
 
 

 

 

 

 

Zestaw 2 

 

 

GIMNAZJUM 

1. W trapezie równoramiennym 𝐴𝐵𝐶𝐷, w którym 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷, 

opuszczono wysokość 𝐵𝐻 i poprowadzono przekątną 𝐵𝐷. 

Przekątna ta jest dwusieczną kąta 𝐶𝐷𝐴. Udowodnij, że kąt 

𝐻𝐵𝐷 jest równy sumie kątów 𝐴𝐵𝐻 i 𝐶𝐵𝐷.  

2. Która liczba jest większa 3100 − 2150 czy 350 + 275? 

3. Znajdź takie dwie liczby 𝑎 i 𝑏, aby 

𝑎 + 𝑏 = 𝑎 ∙ 𝑏 =
𝑎

𝑏
 

LICEUM 
1. Wewnątrz kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷 obrano punkt 𝑀 w równej 

odległości od boku 𝐶𝐷 i od wierzchołków 𝐴 i 𝐵. Jaką część pola 

kwadratu stanowi pole trójkąta 𝐴𝐵𝑀?  

2. Oblicz √11…1⏟  
2𝑛

− 22…2⏟  
𝑛

 

3. Ile wynosi suma liczb n-tego wiersza trójkątnej tablicy: 

1 

2 3 

4 5 6 

7 8 9 10 

11 12 13 14 15 

………………………………………….? 

Odpowiedź uzasadnij. 

 

 

Rozwiązania należy do piątku 30 września do północy przesłać na adres jareksz@interia.pl  (w tym tygodniu będę 

trudno dostępny w szkole) 
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